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Funkcja Odesolve
W zastosowaniu do pojedynczego rownania roZniczkowego

Zastosowanie

Rozwiazuje pojedyncze rownanie r6zniczkowe rzg¢du n dla danych warunkéw
poczatkowych lub brzegowych. Wyraz, w ktérym wystepuje pochodna najwyzszego
rz¢du musi by¢ liniowy.

Sktadnia

y := Odesolve(x,b, [nstep])

X —rzeczywista zmienna niezalezna

b — koncowy punkt przedziatu catkowania

nstep — (opcjonalnie) liczba krokéw

y — funkcja zmiennej x, o wartosciach interpolowanych z tablicy wartosci obliczonych

programami rozwigzujacymi rownania rozniczkowe o statlym lub zmiennym kroku.

Uwagi

Blok obliczeniowy z funkcja Odesolve skiada si¢ z nastgpujacych elementow:
1) stowa kluczowego given (lub Given)
2) réwnania rézniczkowego
3) warunkéw poczatkowych lub warunkéw brzegowych

4) funkcji Odesolve

Pochodne w réwnaniu rézniczkowym moga by¢ napisane w formie d/dx, d *ldo?, itd.
lub y'(x), y"(x), itd. (' — klawisze Ctrl + F7).

Warunki graniczne moga mieé forme: y(a)= ¢, y(b)=d, itp. Nie moga mie¢ one
bardziej skomplikowanej postaci, np. y(a) + y'(a) =e.
Dopuszczalne sa ograniczenia algebraiczne typu y(x) +2 (x) =a.

W réwnaniu ré6zniczkowym 1 warunkach granicznych nalezy uzy¢ logicznego operatora
rownosci. Warunki brzegowe moga by¢ sformutowane dla co najwyzej dwoch punktow.
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Figure 9-6: Solving a single differential equation.
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Figure 10-12: Solving a single differential equation.
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Given
100 - ¥ (x) + 10 - y'(x) + 101 - y(x) = 50 - cnsG ‘ x)
y(0)=0 y'i0)=1
y = Odesolve (x, 150)
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Zastosowanie funkcji odesolve do rozwigzania pojedynczego
rownania nieliniowego z warunkami brzegowymi

Given
VEY'(0 + 2y (07 = X

y3) = -1 y'(0) =1

y := Odesolve(x,4,50)
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